



孟州公安:靶向宣传对症施策筑牢反诈防线

沁阳公安:用“公安温度”助力企业发展“加速度”

本报讯(通讯员姚文杰)今年以来,为有效遏制诈骗犯罪案件的发生,增强群众防范意识,孟州市公安局以锻造“三型三力”高素质专业化宣传队伍为重心,大力推进精准宣传工作,紧盯易受骗群体“弱点”,靶向宣传、对症施策,推动防范知识深入人心,构建全据点、多角度、多渠道宣传体系。

围绕主要群体多据点持续发力。为做好年轻群体精准反诈宣传工作,该局携手当地知名绘本馆,创新宣传方式打造了反诈公益书屋。同时,依托校园安全宣传活动深入开展集中宣讲活动,“招募小小反诈宣传员”、“站好护学岗、守好钱袋子”等系列特色活动,得到了家长及教师们的一致好评。另外,该市反诈剧场已经在紧锣密鼓的上线中,第一期反诈电影得到群众好评不断。“这种宣传方式很新颖也很接地气,无论是孩子还是家长在阅读的时候,大家首先看到的就是反诈提醒,让反诈知识深入人心”读者张女士对当地警方创新的防范电信诈骗方法称赞不已。

聚焦主线任务多渠道答疑解惑。从防范宣传抓源头,该局紧抓每个宣传节点,积极参与全市“乡村行看振兴”“理悦孟州”等主题活动开展反诈宣传,坚持群众在哪里,反诈宣传就延伸到哪里的工作理念,不错过每个宣传高峰,不错过每个宣传节点,由点向面进行辐射宣传,充分发挥连带效应,最大程度提升整体防范能力,营造了“占领阵地、铺天盖地”的反诈宣传浓厚氛围,掀起了全民反诈宣传的新高潮。近日,在第113个三八国际劳动妇女节专题普法宣传活动中,民警为广大妇女群众送上法治节日礼物,用法治守护最美“半边天”。大力整治损害

本报讯(通讯员杜冬、王寿义)今年以来,沁阳市公安局深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦焦作市委、市政府关于持续优化营商环境的安排部署,深入开展“项目警务”服务,主动作为,精准施策,助企纾困,用“公安温度”助力企业发展“加速度”,为全面建设现代化经济强市保驾护航。

落实三级走访,了解企业所需。今年以来,该局班子成员走访市重点企业和重点项目13次,中层干部走访辖区中等企业65次,民警走访小微企业138次,征求合理化意见建议15条,对企业发展面临的共性、个性问题进行全面摸排,帮助企业解决梗阻问题5个。2月下旬,太行派出所辖区两个企业因建筑施工交接问题产生矛盾,原施工企业多次阻挠接手企业施工,影响了工程进度。太行派出所及时介入,协商解决化解双方矛盾,促成双方达成协议,圆满解决了纠纷。

整治突出问题,净化发展环境。根据企业周边治安、交通状况的复杂程度和特点,积极摸排企业周边突出治安、交通隐患,常态开展日常巡逻守护,延长重点路段和区域的巡防时间,做到“白天见警察,夜晚见警灯”。大力整治损害

企业发展的违法行为,严打侵害企业和员工合法权益的违法犯罪行为,确保企业安全生产、安心经营。今年以来,共清理整治企业周边环境40余次,排除安全隐患6起。

优化办事流程,强化专享服务。推进政务服务“一网通办”“只跑一次”,全面实行旅馆业、公章刻制业等特种行业许可事项告知承诺制,实行“0.5个工作日内完成印章刻制”、新办企业2小时出章+免费刻章。整合治安、户政、出入境、交警等业务,开辟“助企服务绿色通道”。对企业有证照业务办理需求50人次以上的,公安机关提供“集中上门”服务,对有紧急需求的企业提供“上门办”“加急办”服务。

维护企业权益,严打涉企犯罪。按照“有警必接、有案必查”要求,快侦快办涉企案事件,维护企业合法权益,切实为企业保驾护航。2022年以来,该局共办理涉企案件7起,抓获违法犯罪嫌疑人12人,为企业挽回经济损失900余万元。2月19日16时许,辖区某企业购买的5车煤炭质检时发现被大量调包成劣质煤。该局依法将涉嫌盗窃的任某等7人刑事拘留,为企业挽回经济损失3万余元。



孟州警方

侦破一起破坏企业生产经营案

本报讯(通讯员姚文杰)孟州市公安局高度重视优化营商环境工作,始终立足主责主业,坚持打击犯罪“零容忍”、护航发展“零懈怠”。近日,河阳派出所侦破一起破坏企业生产经营案,抓获违法犯行为人2名。

3月12日3时许,河阳办事处一酒精公司工作人员报警,称通过公司监控中看到有人撬门调磅,其被发现后跳墙逃逸。接到报警后,该所民警立即赶赴现

场,开展侦查工作。通过走访调查企业有关人员,调取厂区及周边大量资料,民警确定了嫌疑车辆信息,并于当日16时许在修武县将嫌疑车辆成功拦截,抓获违法犯行为人黄某、肖某,现场缴获地磅干扰遥控装置、开锁工具若干。

经审讯,违法犯行为人黄某、肖某对深夜撬门入室酒精公司,试图干扰地磅非法获利的行为供认不讳。目前,案件在进一步侦办中。

中站警方

侦破一起手机盗窃案

本报讯(记者杜挺勇)群众看公安,关键看破案,市公安局中站分局紧盯传统侵财案件,重拳打击、震慑犯罪。近日,该分局快速反应,快速侦破一起手机盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名,追回手机1部,涉案价值4000余元。

3月16日9时许,一群众报警称其手机被盗。接警后,值班民警迅速赶赴现场开展侦查工作,经初步研判,民警锁定犯罪

嫌疑人为张某。确定嫌疑人身份后,民警推测张某此刻尚未走远,便组织民警在附近街面开展排查。当天11时许,当民警排查至辖区一路口时,发现一名路人形迹可疑,民警上前盘问,确定该女子就是犯罪嫌疑人张某,并从其身上搜出失主被盗的手机。经审讯,张某如实供述了自己盗窃手机的犯罪事实。

目前,张某因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留,案件在进一步侦办中。

温县警方

侦破系列粮食盗窃案

本报讯(通讯员张建设)温县公安局以群众关心的侵财案件为突破点,强化对现行盗窃案的侦破力度。近日,该局招贤派出所通过缜密侦查、循线追踪,成功侦破系列盗窃玉米案,抓获犯罪嫌疑人1名。

3月份以来,民警在辖区西辛村、东辛村开展入户走访时,多名群众反映门口堆放的玉米多次被盗。该所高度重视,立即安排民警对辖区内的粮食收购点进行排查。经深入走访排查,民警

发现近期祥云镇张某多次来招贤辖区粮食收购点出售玉米,形迹可疑。后经民警对张某的个人生活情况进行走访了解,确定张某有重大作案嫌疑。经蹲点守候,3月13日13时许,民警在某鞋厂将张某抓获。

经讯问,张某对其多次在祥云镇赵马村、招贤乡西辛村、东辛村等地盗窃玉米的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人张某已被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

示范区警方

侦破一起加油卡被盗案

本报讯(通讯员刘薇)3月13日8时许,市公安局城乡一体化示范区分局李万派出所接辖区群众报警,称某4S店内被盗3张加油卡,共计3000元。

接到报警后,李万派出所民警迅速赶赴现场。经查,加油卡被盗时间段正值4S店内人流高峰期,人员往来频繁,对确认嫌疑

人的身份带来一定的难度。为尽快找到嫌疑人破获案件,民警转变思路,进一步对案发现场展开细致调查,通过一系列工作,最终锁定嫌疑人高某某。民警立即组织警力对嫌疑人进行抓捕工作,于3月14日下午成功将其抓获。

目前,高某某已被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

中站警方

侦破一起申购安置房诈骗案

本报讯(通讯员蒋立、张成斌)近期,市公安局中站分局果断出击,成功侦破一起帮他人申购安置房实施的诈骗案件,将犯罪嫌疑人卢某抓获归案,涉案金额80余万元。

2月底,该局刑侦大队三中队接到群众牛女士报警,称其因购买安置房被亲戚卢某诈骗80余万元。

经了解,去年7月份牛女士从卢某口中得知中站区有一处安置小区准备对外销售,卢某自称认识内部人员,可以为牛女士争取到低价购房的名额。考虑到两人是多年的亲戚,牛女士对卢某的话深信不疑,于是东拼西凑准备了80余万元交到卢某手中。随后

民警经过多次研判,最终确定卢某的藏身地,于3月14日14时许在解放区一出租屋内将卢某抓获。据卢某交代,自己去年做生意赔了一大笔钱,欠下不少外债,走投无路之际萌生了用这种方法骗钱还债的念头。牛女士被骗的80余万元均被卢某用于偿还个人债务。经审讯,卢某对其犯罪事实供认不讳。

目前,卢某已被警方刑事拘留,案件在进一步侦办中。

山阳警方

侦破一起电动车盗窃案

本报讯(通讯员秦楚)近日,市公安局山阳分局仅用2小时便将一名偷车贼抓获,为群众追回车辆,及时挽回了群众的财产损失。

3月14日8时许,辖区一位老人报警,称其电动三轮车被盗。接警后,该分局东方红派出所民警迅速抵达现场了解情况。据老人描述,其前一晚骑车去买菜,之后将车停在和平街某幼儿园门口,第二天早上发现车不见

了。根据报案人描述的案发时间段,民警结合现场周边的环境,火速开展侦查工作,并从案发地附近一名群众口中得到了偷车贼的线索。

民警根据群众提供的信息进行追查,经过近2个小时的追踪,将偷车贼一举抓获,成功追回了被盗电动三轮车。经讯问,嫌疑人对其盗窃电动三轮车的犯罪事实供认不讳。目前,案件在进一步侦办中。

警务视窗

近日,博爱县公安局组织交警到辖区幼儿园开展“交通安全教育”主题宣讲,引导孩子从小树立正确的交通安全观念。

本报记者 杜挺勇 摄

近日,市公安局中站分局组织民警到李封街道重点场所开展消防检查,排查消除消防隐患,讲解消防安全知识。

本报记者 杜挺勇 摄

3月15日,武陟县公安局交警大队在该县仰韶小学开展交通安全宣传主题活动。图为老师与学生互动并提问交通违法知识问题。

韩候生 摄



我为群众办实事

深夜救助一名醉酒男子

本报通讯员 毕健民

3月10日23时许,博爱县公安局许良派出所民警在辖区冯竹园村治安巡逻时,发现有一位赤裸上身的男子正坐在地上,一辆

自行车则翻倒在一旁。

民警随即停车上前询问,面对民警的询问,男子浑身酒气说话含糊不清。看到疾驰而过的车辆,担心可能会对男子造成伤害。民警一边组织人员指挥过往车辆,一边向现场及过往

群众询问情况。后经一名知情群众反映,该男子是鸿昌街道某村村民。

获知情况后,民警随即将其搀扶上车,驱车数公里后,在群众的指引下将其安全送到家中。

帮助群众找回救命钱

本报记者 杜挺勇

“警察同志,我刚才不小心把给我母亲看病的钱弄丢了,恳请你们一定要帮我,这是我们救命钱啊!”3月10日22时许,一阵急促的求助声打破了市公安局山阳分局艺新派出所的宁静。

艺新派出所副所长张津源、

民警赵浩江一边安抚报警人情绪,一边向报警人详细询问事情经过。原来,求助人赵先生的母亲患有重病,其当天准备带母亲去医院接受治疗,却不慎在途中将装有5000元现金的背包遗失了。

了解情况后,赵浩江根据赵先生提供的信息,沿其行进路线进行寻找,同时沿途向附近群众询问线索。经过近1小时的走访

调查,民警终于从一群众处获取重要线索。一家沿街装修店门前有个遗落的背包,被一辆路过的黑色汽车碾压,并拖带其向东移动,其背包与赵先生丢失的背包极其相似。赵浩江紧盯这一重要线索,顺着该汽车行驶方向寻找,最终在工字路附近找到了该车及背包。经确认,包内有5000元现金、身份证件、银行卡等证件,正是赵先生遗失的背包。

雪中救助走失老人

本报通讯员 王凡

3月16日寒潮来袭,阵阵寒风夹杂着雪花肆意吹拂。在这大雪纷飞、寒气逼人的风雪天里,马村警方第一时间为在风雪中遇到困难的群众送上温情帮扶。

当日18时,市公安局马村分

局侍王派出所接到群众报警,称鸿运商城门口的花坛处有个老人,疑似走失,急需警察帮助。该所所长郭钰杰迅速带领民警赶到现场,当老人见到民警脸上露出了笑脸。民警立刻将老人搀扶进警车内取暖,并询问老人家属电话及地址。经询问得知,老人常年患病,因迷路无奈只能

坐在路边。最终,民警联系到老人的家人,驱车护送其回到老人家中。

临别时,老人及家属向民警表示感谢,民警叮嘱老人家属雪天路面湿滑,户外气温寒冷,尽量不要让老人独自外出,以免发生意外事故。老人及家属对民警的热心救助表示感谢。